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Niederschrift 
 
über die 25. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Horstedt am  
20. September 2012 in Carstens Gasthof in Horstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 20.05 Uhr 
Ende der Sitzung: 22.30 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Karen Hansen 
2. Gemeindevertreterin Ilke Christiansen 
3. Gemeindevertreter Jens-Peter Hansen 
4. Gemeindevertreterin Ute Laß 
5. Gemeindevertreter Jörg Lorenzen 
6. Gemeindevertreter Uwe Lätari 
7. Gemeindevertreter Matthias Matthiesen 
8. Gemeindevertreterin Astrid Nolte-Larsen  
 
Es fehlt entschuldigt: 
Gemeindevertreter Harald Thomsen  
 
Außerdem sind anwesend: 
Herr Steensbeck, Homepagebeauftragter 
Peter Matthias, Protokollführer 
und 4 Zuhörer 
 
Tagesordnung: 
1. Feststellung der Niederschrift über die 24. Sitzung am 25.07.2012 
2. Bericht der Bürgermeisterin 
3. Bericht der Ausschüsse 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
5. Einwohnerfragestunde 
6. Antrag des dänischen Büchereivereines auf Gewährung eines Zuschusses 
7. Anschluss des Gemeindehaus „Uns Huus“ an ein Wärmenetz 
Nicht öffentlich 
8. Grundstücksangelegenheiten 
 
Bürgermeisterin Karen Hansen eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden, besonde-
re Genesungswünsche gehen an Gemeindevertreter Harald Thomsen. Sie stellt die Be-
schlussfähigkeit fest. Gegen Form, Frist und Inhalt der Tagesordnung werden keine Einwän-
de erhoben.  
 
 
1. Feststellung der Niederschrift über die 24. Sitzung am 25.07.2012 
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
 
 
2. Bericht der Bürgermeisterin 
 
Bürgermeisterin Hansen berichtet über folgende Angelegenheiten: 
• Umgehung B5 

Das Antwortschreiben des Staatssekretärs Ferlemann im Bundesministerium für Ver-
kehr, Bau und Stadtentwicklung in Berlin vom 22.8.2012 und das Antwortschreiben der 
Bürgermeisterin wird erläutert und liegt in Kopie allen Gemeindevertretern vor.  
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• Leitschutzplanke L 273 
Ortstermin am 24. Oktober 2012 um 10.00 Uhr mit dem LBV Flensburg und Herr Gem-
kow, Kreis sowie der Husumer Werkstätten  

• Bürgermeisterdienstversammlung am 11.09.2012 beim Landrat 
Digitalfunkanschaffung für die Feuerwehrfahrzeuge wird ab 2013 bis 2015 erfolgen. 
Der Einsatzstellenfunk (hauptsächlich Handfunkgeräte) werden von 2016 - 2017 auf Di-
gital erneuert. Der Bedarf der einzelnen Feuerwehren muss gemeldet werden. Die An-
schaffung erfolgt über eine Sammelbestellung. Die Förderung in Höhe von 50 % erfolgt 
dann über die Feuerschutzsteuer. Die genauen Kosten können erst nach Vorliegen des 
Ausschreibungsergebnisses genannt werden.  

• Aktiv Region 
Die Ausstellung der 21 Aktiv Regionen im Foyer des Europäischen Parlamentes in Brüs-
sel von 16.9.- 19.9.2012 war parallel zur Beratung der neuen Förderungsperiode im Ag-
rarausschuss des Parlamentes. 

• ALR SH e.V. 
Für die weitere erfolgreiche Arbeit der Akademie für die ländlichen Räume werden 
weitere Mitglieder benötig. Einige Gemeinden und Amtsverwaltungen sind schon Mit-
glied im Verein. Viele für die Kommunalpolitik wichtige Handreichungen werden unter 
Federführung und aktiver Mitarbeit des Vereins erstellt.  

• Einweihung Kernweg am 22.9.2012 
• Verteilung Amtsblatt 

Die Probleme bei der Verteilung des Amtsblattes im Außenbereich sind weiterhin vor-
handen. Das letzte Amtsblatt mit der Einladung zur Einweihung des Kernweges sind bis 
heute im Außenbereich nicht verteilt worden. Eine Austeilung muss gewährleistet sein, 
so dass als Alternative nur die Vergabe dieser Aufgabe an eine andere Gruppe oder 
Person möglich ist. Die Verteilung mit der Post oder dem SHZ ist zu kostspielig.  

 
 
3. Bericht der Ausschüsse 
 
Bauausschuss - Vorsitzender Jens-Peter Hansen berichtet über folgende Angelegenheiten: 
• Arbeiten am Kernweg Weinberg: 

Die offizielle Einweihung des Kernweges von Horstedt nach Olderup findet am 
22.9.2012 an der Ortsgrenze zwischen den Gemeinden statt. Die Einladung erfolgt 
durch die Fa. SAW, Schleswig, und dem Ing.-Büro Hansen, Horstedt, die zu einen klei-
nen Imbiss mit Getränke einladen. 
Nach der Abnahme des Kernweges durch Herrn Gemkow, Kreis und der Polizei wird auf 
der gesamten Strecke die Vorfahrtsregelung auf Rechts vor Links geändert. 
Gemeindevertreter Jens-Peter Hansen bedankt sich in Namen der Gemeinde bei der Fa. 
SAW, Schleswig und dem Ing.-Büro Hansen, Horstedt für gute Zusammenarbeit und 
der geleisteten Arbeit während der gesamten Ausbaumaßnahme. 

 
 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 
Gemeindevertreterin Christiansen regt an, die regelmäßigen Treffen der Gemeindevertreter in 
den einzelnen vorhandenen Liegenschaften abzuhalten und sich damit auch ein Überblick 
über den jeweiligen Zustand machen kann. Die Gemeindevertretung ist mit der Regelung ein-
verstanden. 
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5. Einwohnerfragestunde 
 
…∗ spricht die Terminregelung und den teilweise schlechten Zustand nach der Nutzung der 
Räume in „Uns Huus“ an. Die Gemeindevertretung wird sich mit der Problematik befassen.  
 
 
6. Antrag des dänischen Büchereivereines auf Gewährung eines Zuschusses 
 
Bürgermeisterin Hansen erläutert den Anwesenden den Antrag. Die Gemeindevertretung 
beschließt mit 7 Ja-Stimme und 1 Gegen-Stimmen den Antrag auf einen Zuschuss abzuleh-
nen. 
 
 
7. Anschluss des Gemeindehaus „Uns Huus“ an ein Wärmenetz 
 
Bürgermeisterin Hansen berichtet über das vorliegende Angebot vom Betreiber Jens-Peter 
Hansen, für den Anschluss und die bisherigen Gas-Konditionen bei der E-ON Hanse AG. 
Nach kurzer Aussprache beschließt die Gemeindevertretung mit 5 Ja-Stimmen und 2 Enthal-
tung das Gemeindehaus an das Fernwärmenetz anzuschließen. 
 
Bemerkung: Gemäß § 22 GO war Gemeindevertreter und Betreiber Jens-Peter Hansen 
während der Beratung und Beschlussfassung ausgeschlossen; er war weder bei der Bera-
tung noch bei der Abstimmung anwesend. 
 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den Tagesordnungspunkt 8 unter 
Ausschluss der Öffentlichkeit zu behandeln. 
 
Nach einer kurzen Pause wird die Sitzung unter Ausschluss der Öffentlichkeit fortge-
führt. 
 
Nicht öffentlich: 
 
8. Grundstücksangelegenheiten 
 
… 
 
 
Bürgermeisterin Hansen stellt die Öffentlichkeit wieder her. Zuhörer sind nicht mehr an-
wesend. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeisterin 
Hansen für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeisterin    Schriftführer 

                                                           
∗

 Name wird aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht angezeigt. 


